Exercices 1/8

01

1/ Ecrire :
- 4 dlapuissance 3
- 2dlapuissance 5
- 4 exposant 5
- 2exposant 9

2/ Donner :
- un exemple de puissance de 2
- un exemple de puissance de 7
- un exemple de puissance de 10

02

Compléter les égalités

0_ d\n

a = — =
1_ (b)

O =

o = a"xaM=
o (axb)"=
a _ :

" o

03

Donner le signe des expressions suivantes :

A=(-8)° G=(7)°
B=(-8) H=(-7)
c=g® =78
D=g" J=77
E=(-88 K=(-7)°
F=(-8)” =777
04

Mettre les nombres suivants sous la forme d'une puissance de 10 :

un trillion un centfieme
un million un dixieme
mille un millieme

un milliard



05

Donner la définition d'une écriture scientifique.

Exercices

10

Calculer les expressions ci-dessous 4 |'aide de la calculatrice, donner un résultat au centieme

pres.

A= (-2 G=(-9)

B=(-4)° H=(-7)

Cc=6? |=2

D=43 J=33

E=(-8)2 K=(57*

Fo (g3 L= (57

il

Effectuer les calculs :

A=22+3° E=4" +1*

B =3"-5° F=22-2*
C=4'-24+3° G=2-2x(2*+29
D=5"+1" H=22x (2+3% 5"
12

Effectuer les calculs (multiplications et divisions de puissances)

A=22x3°
B=32x5°
2

1

F=2"x (4% 3)

2
4
G=20x(;)

3

H=
2_2
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Mettre les expressions sous la forme a” en utilisant les propriétés des puissances.

A=2%x23

H=1,5"2x 8'2
1=32x(12-9)°

J = 471250, 41250
K=(-12)"?x (-12)1%x (-12)™°

L 14x3)8
35

22y 25\
Mz( 29) )

NI
(-2)
2_4

0=%;
2_9

4

P_-o,253
-0,25

Q= (-3)°x 42

_ 4.1

R=4 x43

s=22x33x28x 33

A7
T=2 >;2
2
U=9x3?

2 84
v_(3 x37)
- 3

3

W =-12502° x 1250%°

y = 3x32x3*
3832
v =42t (43)°

8]3

(2%)?
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14

Mettre les expressions sous la forme a” en utilisant les propriétés des puissances de maniére
astucieuse.

A=2°x8"

_9x3*
32x 27

_ 32x74
35x214

D=9x(12-9)°
1 ]
E=]6xe(—4)4x4

F=163x (-4)3x8x23

G=2"x8%

20

Donner |'écriture décimale de cette liste de nombres.

A=02x10°

B=5640x 10

C=0,002x 104

D = 0,000 000 000 000 5 x 10'°
E = 567 000 450 x 10712
F=451,23x107

21

Calculer les expressions ci-dessous sans calculatrice. Donner le résultat sous la forme d'une
écriture décimale (passer par les puissances de 10).

A=0,01*
B = 0,00012
c=01°

D=0,01°



PUISSANCES ET NOTATION SCIENTIFIQUE Exercices 5/8

o 22

Mettre sous la forme d’'une puissance de 10.
A=107 x 10°

_1o0*
10°

c=(0%°

107 x 103
10°

E=(102)%x 10

_ 1 1

102 107

L 102x 107
107

1
|=———
102x 108

jo10° 10% 107
104 710" (102)*

0o 23

Calculer :

A=4x]—_2x23
10

_3x10*x12x10%
9x102x4x107

__6x10?
0,5x10°¢




30

Ecrire les nombres ci-dessous sous leur forme scientifique.

12000

0,000 000 000 245
2564

0,0004

200

0,002 5347

5457 876

235 456

134,25

0,000 0253

0,005

1456,78

7 456 800 452 000
87.5%

40 mille trillions
15,5 milliards

256 000 millions

OQUVOZIT AT IEOTMOO®>»
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31

Ecrire les nombres ci-dessous sous leur forme scientifique.

A = 7500x10°

B = 386x10%

C = 12,5430x 10’

D = 0,000243x10™

E = 425x10°

F = 0,000178x10%

G = 0,000000000745x10'"
H = 9457000,2x 1042

32

Compléter les pointillés.

A=5685x107
A=5685%10"

B = 0,000 000 000 71 x 107!
B =71 000000 x 10

C = 568,545 x 1077
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D=25x107%
D = 250000 x 10

E = 581 425 000 x 10°

33

Calculer et donner le résultat sous la forme scientifique.

_25x10%x32x10°
A= -8 4
8x10°x5x10

_8,1x10°x3,2x10719
B= -2 -12
0,9x10%x64x10

34
1/ Ecrire les nombres évoqués sous leur forme décimale

A. La vitesse de la lumiére est de 3,0 x 102 m/s.

B. Le diamétre du soleil est d’environ 1,39 x 10° m.

C. La longueur d'onde de la lumiére ultraviolette est de 1,36 x 10° cm.
D. La longueur d’onde des rayons gamma est de 3,0 x 10'%cm.

E. Le diamétre du noyau d'un atome d’hydrogéne est de 5,0 x 10" cm.

2/ Ecrire les nombres évoqués sous leur forme scientifique :

F. Le diametre du systéme solaire est d'environ 118 000 000 000 km.

G. Le diametre d’un atome d’'argent est d’environ 0,000 000 000 000 25 km.

H. La masse d'un atome d’hélium est de 0,000 000 000 000 000 000 000 006 65 g
[. Un cheveu humain pousse a la vitesse d'environ 0,000 000 016 km/h.

J. La masse du soleil est d’environ 2 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 kg.

35

Les abeilles d'une ruche ont produit 3kg de nectar de miel. Pour 1 g de nectar, les abeilles

doivent butiner 8 000 fleurs. Combien de fleurs ont-elle butinées 2

36

1/ Une année-lumiere (al) est la distance parcourue par la lumiere en une année. En prenant,
365,25 jours comme nombre de jours dans une année et 3 x 108 m/s comme vitesse de la

lumiere, calculer la valeur d’'une année-lumiere.
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2/ La limite de ce qu'il est possible d’observer (I’horizon cosmologique) se situe a environ 15
milliards d'al. Exprimer cette distance en kilometres en notation scientifique.

3/ La nébuleuse d'Orion se situe a 1800 al de la Terre. Combien d'années met sa lumiére pour
nous parvenir 2 (1 al=10'¢m)

37

L'étre humain cligne plus de 10 000 fois par jour des yeux. Si on prend une durée de vie
moyenne de 75 ans, combien de fois dans sa vie, un étre humain aura-t-il cligné des yeux 2
Donner le résultat sous la forme scientifique.

38

La molécule d'eau HyO est constituée de deux atomes d'hydrogéene et d'un atome
d'oxygéne.
Combien y-a-t-il de molécules d’eau dans un litre d’eau 2

Données :

Tld'eau=1kg

masse d'un atome d'hydrogéne = 1,66 x 1072 kg
masse d'un atome d'oxygene = 2,656 x 1026 kg
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